SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 031/2018
Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária Descentralizada, junto ao CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 029/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de setembro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 030/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de setembro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 209/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas respondendo as proposições do Poder Legislativo, direcionadas ao Poder Executivo, nas sessões ordinárias de 27/08, 03/09 e 10/09 de 2018. Of. nº 121/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de agosto de 2018. Of. nº 5.465/2018 oriundo da Caixa Econômica Federal informando a celebração de Contrato de Repasse, no valor de R$ 222.857,14, e contrapartida do Município de Derrubadas de R$ 59.789,29, para a construção de agroindústria de embutidos. Of. Circ. nº 22/2018 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul informando a publicação das versões 1.0 do Ementário de Naturezas de Despesas e de Naturezas de Receitas Orçamentárias para 2019, cujos códigos e especificações deverão ser adotados, obrigatoriamente, na execução orçamentária de 2019. Não havendo Vereadores inscritos no espaço de REQUERIMENTOS, de imediato o Presidente passou para a ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 034/2018: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2019 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre o passado, quando em 1993, já tínhamos sessões descentralizadas, igual estaria acontecendo nesta noite, na época ocorreram sessões descentralizadas em todas as comunidades do interior do Município, que haviam sessões eleitorais, teria sido o primeiro Presidente da Casa e com coragem, determinou descentralizar as sessões para o interior, logo ficou sabendo que isso não seria permitido, mas continuou fazendo, na época contava com duas pessoas que lhe auxiliavam, o Dr. Ruben Scheid e o Celestino Antes, popular Tibica, sendo portanto todas as sessões realizadas, então para constar, esta não é a primeira sessão descentralizada em Derrubadas. O Vereador Osmar registrou não tendo certeza do ano, mas entre 1990 e 1991, descentralizou o Gabinete do Prefeito Municipal de Tenente Portela, Sr. Lúcio Adalberto Motta, para a Linha Concórdia, onde estavam presentes o dia inteiro naquela localidade, o Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários de Obras, Gabinete, Administração e funcionários públicos, então para se ter ideia de quando uma pessoa enfrenta alguma coisa, sem entender e saber, pediu na época esta descentralização, porque a comunidade de Linha Concórdia, queria na época, um sub posto de Saúde, antes de Derrubadas ser Município, pediram e o Prefeito não negou, mas justificou que a Vigilância Sanitária não autorizava, aí ele Osmar gritou para a comunidade, se queriam ou não aquele posto, e a comunidade prontamente respondeu que sim, se aceitariam uma casa sua para o funcionamento deste posto, e a comunidade novamente teria dito que sim, teria uma casa próxima, com cinco peças, que poderia suportar o atendimento ao público, com água, banheiro e tudo mais necessário, mas não estavam permitindo, discutiram a questão com o Prefeito durante o dia e a tarde o mesmo explicou dando a entender a posição à comunidade. O Vereador Osmar manifestou-se registrando acontecimentos e empreendimentos que já existiram na quadra onde encontra-se instalado o CTG, disse ter recebido dois convites a pouco tempo para palestrar, alunos das Escolas Getúlio Vargas e Salto Grande, lhe passaram o tema, mas no final acabaram nem discutindo isso, pegando um apanhado geral, sendo questionado pelos alunos e respondendo-os. Mas voltando aos empreendimentos já existentes nesta quadra, iniciou registrando haver um açougue de suínos, de propriedade de Afonso Erpoldo Hineraski, o qual abatia 1 ou 2 suínos por dia, eventualmente até mais suínos eram abatidos, sendo que toda a carne e banha eram consumidos em Tenente Portela, seria inclusive um fato completamente diferente de hoje, naquela época o porco não podia ter muita carne, deveria ser gordo, e ter bastante banha, tínhamos naquele tempo outro açougue em Derrubadas. Nesta quadra existia também uma sapataria, uma serralheria, de propriedade de dois irmãos, José Lima e Zeli Lima, hoje ainda se vê algum calçado feito com torno, eles faziam as botas e calçados com torno, porque as tachinhas enferrujavam e estragavam, não existia cola que resistisse na época, os coturnos, sapatos e chinelos eram pregados com tachinhas. Tínhamos uma ferraria, a qual ferrava carroças, arados e demais, mas o principal que um ferreiro deveria saber era temperar uma ferramenta, entre as ferramentas mais usadas na época estavam o machado, a foice, o ponteiro, a talhadeira e broca, as três ultimas eram usadas em poços, Derrubadas é muito pobre de água, e para fazer os poços, onde podia era feito com o ponteiro e talhadeira, senão com a broca, esta ferraria era de propriedade do pai do seu compadre Nelci Sisti, que estava sentado na plateia, nesta noite, Sr. José Sisti, popular Bepe. Tínhamos ainda nesta quadra uma alfaiataria, um conjunto Musical estava estabelecido nesta quadra, um bar e morava também um dentista nesta quadra. Depois o seu tio Hineranski, vendeu o açougue, que passou por mais proprietários, porém desde o primeiro cepo de madeira fincado nesta construção, teria sido ele Osmar o ajudante dele, até a colocação da última telha na cobertura, sempre ajudou, na construção de um salão de bailes, o qual tinha o nome de salão de molas, e de fato a pista era feita em molas, o corpo do salão era separado do lastro da pista de dança, não tinha ligação com as paredes, recordaria do primeiro baile, quando do início do mesmo, após ter sido leiloado o Padrinho, começaram a tocar as músicas e o pessoal a dançar, parecia que iria arrebentar tudo, aí ele Osmar e o Afonso entraram embaixo da pista e calçaram a mola, que consistia num cepo de madeira, bastante grosso, o calçaram senão não teria condições de seguir o baile, sendo que ele Osmar era o responsável pelo funcionamento da luz neste salão, na época não existia energia elétrica, no início dos anos 60, existiam os sistemas de iluminação Kolemann, Pedro Max, Aladim e Centilena, seriam estes quatros tipos de luzes existentes, o Pedro Max e o Kolemann o funcionamento seria idêntico, todos com querosene, com pressão, a única diferença é que um veio da Europa e o outro fabricado na Argentina, um tinha a camisa amarrada nas duas pontas, o outro amarra somente uma ponta, já o Aladim, também utiliza uma camisa, porém com um pavio para regular, já a Centilena funcionava com carbureto, então est era sua função. Existia e existe ainda a construção da APSAT, nesta quadra, depois começou a funcionar outras empresas neste galpão, como oficina mecânica, borracharia, hoje temos funcionando uma Funilaria, de propriedade de Edson Müller. Temos também uma questão envolvendo o local onde hoje estamos, que hoje é o CTG Veteranos da Tradição, aqui no passado existia uma praça, quando se criou o loteamento em 1961, a praça tinha o nome de João Pessoa, com o passar do tempo, não foi construída esta praça e o CTG precisava de um espaço para a construção, foi procurado o Sr. Lucio Adalberto Motta para a doação, mas aí também entrou a Sociedade de Damas na história, também precisando de um local, aí dividiu-se ao meio a área da praça e doado metade para cada entidade, existe uma pequena diferença, no total seria 30 metros de frente, CTG teria 16 metros e a Sociedade de Damas teria 14 metros, sobre isso não entraria em detalhes, poderia ser procurado o ex-Patrão do CTG também presente na plateia Ordones Rigodanzo, popular Biro, também ex-Vereador, o qual poderia explicar bem esta questão. Também na sua época de guri havia nesta quadra um campinho de futebol, onde jogavam entre amigos, faziam uma bola de pano ou papel e reuniam-se para bater uma “bolinha”, tinham rapazes das Famílias Von Müller, Sisti, Martini, Dezorzi, e outras, e ali era o local da gurizada se divertir. O Vereador Osmar disse ter deixado ainda de registrar, propositalmente, a existência de uma funilaria nesta quadra, em 1957, quando Osmildo Fübiw, se deslocou de Ibirubá, para Derrubadas e instalou uma funilaria aqui, em 1961 ele Osmar foi aprender trabalhar de funileiro, na época o rapaz não precisa ter muito estudo, mas precisava ter uma profissão, e para ter uma profissão precisavam pagar e como ele era muito amigo deste senhor, não precisou pagar, mais tarde em 1963, seu pai adquiriu este funilaria, e ele Osmar foi trabalhar com seu pai nesta funilaria, para se ter uma ideia, o quanto na época era importante uma funilaria, a qual fazia de tudo, tachos, tela, balde, bacias, bombas para querosene, aparelho para matar formigas, cano de fogão a lenha, funil de encher salame, entre uma série de outras ferramentas e peças, na época seu compadre era seu funcionário, trabalhava com ele, trançada tela, este foi o início de uma indústria em Derrubadas, a qual estava indo tão bem que a empresa Irmãos Rosa Lopes, que tinha filial aqui, eles tinham a Transportadora Tresmaiense, a qual vinha exclusivamente para entregar encomendas para ele Osmar em Derrubadas, folhas, arrame, e outras matérias primas, durante o dia ele Osmar cortava e dobrava os tachos, não existia energia e nem uma iluminação boa, mas a noite soldava estes tachos. Naquele tempo aconteceu um fato interessante, o Sr. Ivo Nitsch transformou um motor que tocava o moinho, de diesel para gás pobre, que seria movido a lenha que faz o gás, mas aquilo não servia o carburador, aí o Sr. Ivo Nitsch e ele Osmar fizeram u carburador, o Sr. Ivo mandava fazer, tudo coisas da cabeça, como deveriam ser feitas as peças, transformou um motor, hoje diriam que seria fácil, poderia até ser, mas era um motor diferente, só a biela e o pistão pesavam 90 kg, o volante do motor pesava quase 1400kg, o motor estava preso em cima de um bloco com 50 sacas de cimento concretado, inclusive diria que o Sr. Ivo Nitsch, pai da Suplente de Vereadora Nelci, também presente na plateia, não foi um Engenheiro, mas foi um Cientista, porque todos aqui podem fazer uma roda, uma cadeira, ele não tirava as coisas da própria cabeça, e transformava, instalou aquele carburador no motor e estava funcionando. Mais tarde ele Osmar recebeu uma visita de um munícipe, sogro do Sr. Gildo Martens, pai da Lori, para fazer um aparelho, uma máquina que sem energia era para puxar água de um local mais baixo para um ponto mais alto, aí foi estudando e vendo como faria aquilo, até entrar num acordo, mudou diversas vezes o projeto, fez com um tambor de 200 litros, o qual saía um tanto de água e não puxava novamente, aí o Sr. Gilberto Zolinger, dizia que sabia das coisas sem ter visto como funcionava o sistema, havia um livro que veio da Europa, na segunda-guerra mundial, ali constava como era o sistema, mas ele Osmar teve a felicidade de há uns 8 ou 10 anos atrás ver este sistema funcionando, em Frederico Westphalen, na Empresa Bakof, onde fizeram funcionar este sistema, puxando água, tirando de dentro do poço, na época ficaram 3 ou 4 dias estudando e fazendo, pra cima e pra baixo, mas não conseguiram fazer funcionar o sistema. O Vereador Osmar registrou ainda que nas proximidades de onde está hoje construído o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, ali havia uma lagoa, com mais de 1 metro de profundidade, andavam de caico, nessa lagoa, em volta, haviam 6 ou 8 pés de jabuticabeiras, o proprietário quando vinha apanhar jabuticabas não tinha mais, ele morava na baixada, sentido onde hoje estão construindo o Bosque Municipal, Sr. Armindo Herter, foi para casa, buscou um machado e derrubou todas as jabuticabeiras. O Vereador Osmar convidou a população presente que presencie também as sessões junto a Câmara de Vereadores, sempre teriam matérias em discussão de interesse público, algumas histórias sendo contadas, alguns poderiam não gostar das histórias do passado, mas acredita ser muito importante, para todos saberem como nossos pais, avôs, bisavôs viveram, como eram tempos difíceis comparando com hoje em dia. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou em nome da sua Bancada dizendo que gostaria de cumprimentar o Patrão do CTG, Sr. Darli Amklam e em seu nome, todos os ex-patrões deste CTG, que tanto trabalharam para termos este belo espaço físico que temos em Derrubadas e fazer algumas colocações sobre a Semana Farroupilha, disse que a Revolução Farroupilha teve início em Setembro de 1835, estendendo-se até Março de 1845, seriam quase 10 anos, começando aqui no Sul, envolvendo Rio Grande do Sul, Santa Catarina e paraná, esta data precisa ser lembrada e comemorada, agora dia 20 de setembro, seria o aniversário da Revolução Farroupilha, nós gaúchos e gaúchas, temos mais que prestar sempre esta homenagem, neste sentido foi feita esta sessão ordinária descentralizada, para podermos prestar esta homenagem, aos gaúchos e gaúchas de todas as querências, para ele seria prazeroso representar sua Bancada e poder fazer esta homenagem, porque o nosso CTG Veteranos da Tradição merece, começou pequeno, depois com muito trabalho e dedicação, desde o primeiro patrão Sr. Josilco, foram trocando os patrões e todos deram sua parcela de contribuição nesta entidade. O Vereador Erno agradeceu a Administração Municipal passada nas pessoas do Bagega e Ila, que também lutaram e batalharam para termos este belo CTG que temos, seria motivo de orgulho, quando se conversa com pessoas de fora, e ouve-se que Derrubadas tem um bom Centro de Tradições Gaúchas, bem organizado, um espaço bom, amplo, então temos que agradecer a todos os envolvidos que trabalharam para termos este grande CTG. Disse o Vereador Erno que escutando as colocações do Vereador Osmar, recordaria também de alguns fatos do passado, no ano de 1976, a Chama Crioula foi acesa e distribuída, aqui em Derrubadas, acesa junto ao Salto Yucumã, onde haviam umas sepulturas de pessoas que foram mortas na época da Coluna Prestes, eram fugitivos, e nestas sepulturas foi buscada a Chama Crioula, na época preservavam as sepulturas, mantendo a identificação e as cruzes dos indivíduos lá enterrados, então naquela época Derrubadas ainda não tinha o CTG, lembraria bem deste fato, esteve presente quando foram buscar a chama crioula, estevem presentes o Sargento Alexandre, comandante da Brigada Militar de Tenente Portela e também o Cabo Araci, foi uns desbravadores, levando esta chama crioula até Tenente Portela, ali os demais CTGs vieram buscar a Chama Crioula, então Derrubadas teria história, temos que homenagear estes gaúchos e gaúchas que desbravaram este Rio Grande, e foram Brasil a fora, colonizando Santa Catarina, Paraná, Mato Grosso, hoje temos CTGs em todos estes rincões, graças a bravura dos nossos gaúchos, o Gaúcho seria muito respeitado em todas as querências, em todos os estados. O Vereador Erno parabenizou a população derrubadas, que todos sentem-se a vontade em Derrubadas, seria satisfatório estar neste recinto nesta sessão ordinária descentralizada, com a presença de um bom número de pessoas prestigiando os trabalhos da Câmara, logo após a sessão haverá um jantar, poderão conversar e trocar mais informações e resgatar mais partes da nossa história e passado. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus se manifestou dizendo que o Vereador Osmar gostava de fazer estes registros do passado, contando um pouco da história que aconteceu em nosso Município, seria importante isso, ficamos sabendo como ocorreram alguns fatos histórico, podemos transmitir aos nossos filhos, alunos e comunidade, da mesma forma as colocações do Vereador Erno que colocou sobre os cemitérios que existem dentro da área do parque do Turvo, ele não tinha conhecimento disso e o Vereado Erno fez este registro, então coisas importantes e que bom que ficam registradas. O Vereador Magnus disse que iniciamos nossa Semana Farroupilha, as comemorações, no dia 14, estendendo até dia 20 de setembro, temos que agradecer e registrar as nossas entidades que se envolvem e organizam algum evento nesta programação, trazendo a memória do que foi a Revolução Farroupilha para o nosso povo, neste sentido o Patrão do CTG, juntamente com o Ezequiel e o Gelson foram fazer o convite para que a Câmara de Vereadores promovesse esta sessão descentralizada junto ao CTG, contando com um público maior e podendo os Vereadores mostrar um pouco do trabalho que vem fazendo junto ao Poder Legislativo, neste sentido gostaria de agradecer ao Patrão, por acolher a Câmara Municipal neste dia. Disse que o CTG seria um local de respeito e regras, seria no CTG que nossas crianças, jovens, adultos e melhor idade utilizando, juntamente com as entidades municipais, escolas, com certeza teremos no futuro pessoas de bem, com um futuro promissor em nossa comunidade, temos que valorizar e incentivar este local, saiu daqui no ano passado requerimentos, com pedidos de recursos de melhorias para fortalecer e ajudar na estruturação deste espaço, que é muito útil ao nosso povo. Disse que no que depender dele está sempre a disposição para sempre tentar auxiliar da melhor forma possível este entidade. O CTG seria um marco histórico na Revolução Farroupilha, no nosso pago, Rio Grande do Sul, onde tivemos diversas batalhas, árduas e que hoje temos um povo livre, democrático, com história e virtudes, graças aos nossos antepassados que foram pelear para hoje termos orgulho deste chão, como já dito pelo Vereador Erno entre 1835 e 1845, quase 10 anos desta revolução, hoje estamos de festa, mas aquele momento, fato histórico, foi uma conquista árdua de muita luta e batalha. O Vereador Magnus colocou-se a disposição, como líder da Bancada do PSDB de toda a comunidade, das entidades, em especial ao CTG, sempre trabalhando em prol de nossa comunidade. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Estava inscrito neste espaço também o Vereador Aldori Bigulini, o qual não fez uso da palavra, tendo em vista haver um acordo de tempo entre os Vereadores, sendo que a Bancada do Progressistas cedeu espaço ao Vereador Osmar se manifestar. Vereador Adelino Machado Vasconcellos, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino se manifestou registrando e parabenizando uma belíssima atitude que no dia de hoje os alunos da Escola Getúlio Vargas tiveram, de aparecer no quadro “O Brasil que eu quero”, no Jornal Hoje, junto ao Salto Yucumã, gravaram o vídeo de 30 segundos para aparecer em rede nacional e foram felizes nos temas que abordaram, parabenizou nas pessoas da Estéfani, Gabriel, Amanda e demais acompanhantes, pois mais uma vez colocaram o nosso Salto Yucumã no cenário mundial, neste sentido estariam de parabéns os alunos da escola Getúlio Vargas pela atitude de civismo que tiveram ao gravar o vídeo e serem felizes aos inserí-lo na programação de televisão aberta. O Vereador Adelino disse que sobre a Semana Farroupilha, gostaria de dizer que esta semana, seria a primeira depois de muitas, que estamos sem um dos maiores tradicionalistas gaúchos, o Paixão Cortes, falecido dia 27 de agosto de 2018, um dos maiores folcloristas e historiadores dos Centros de tradições Gaúchas e muito do que se sabe hoje, devemos a este cidadão, morreu em Porto Alegre, aos 91 anos, sendo um dos precursores da nossa cultura em nosso estado e em todo o Brasil, ministrando palestras em todo o mundo, sobre a nossa cultura, foi ele quem criou e fundou também o famoso CTG da 35 e Porto Alegre em 1948, Paixão Cortes deixa um legado a nossa cultura e folclore e tanto deixou que em todas as unidades federativas do Brasil temos um CTG ao menos erguido, coisa que devemos nos orgulhar, pois seria difícil de encontrar no Rio Grande do Sul um Centro de Tradições Nordestinas, por exemplo e no Nordeste, temos um CTG em cada Estado. O Vereador Adelino disse que o povo gaúcho, aguerrido e trabalhador, como vem falando a muito tempo, onde está o progresso Brasil a fora, subindo de Santa Catarina, paraná, São Paulo, Mato Grosso do Sul, Mato Grosso, Norte e Nordeste a fora, tem um gaúcho como pioneiro neste progresso, seja na Agricultura, seja na Tecnologia e demais áreas, então aos nossos irmãos que tanto pelearam em 1845, deixaram um legado forte em nosso sangue e hoje temos por mazela, falarmos do Brasil, pois estamos passando por uma crise no Brasil, no seu ponto de vista esta crise seria   política, pois temos um Brasil forte, trabalhador, com a maior área cultivável do planeta e talvez nossos políticos hoje não estão sabendo aproveitar esta grande façanha termos o Brasil como solo nosso de muitos e muitos Estados cultivados por gaúchos. O Vereador Adelino convidou aos presentes a participarem das sessões ordinárias junto à Câmara de Vereadores, lá acontecem debates respeitosos, onde todos podem colocar aquilo que o povo derrubadense precisa e necessita, e se as vezes se saem um pouco fora do tom para debater algum assunto, poderiam ter certeza que seria pensando nos munícipes. Agradeceu ao patrão do CTG Darli, e ao Ezequiel Chirú das Falas do CTG que foram convidar o poder Legislativo para fazermos esta Sessão Ordinária Descentralizada, contando com o caloroso apoio da população derrubadense. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano concedeu a palavra ao Patrão do CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas, Sr. Darli Amklam, para fazer suas considerações, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Patrão Darli se manifestou agradecendo aos Vereadores por aceitarem mais um convite da patronagem do CTG para fazerem mais uma Sessão Descentralizada junto ao CTG, seria uma maneira de ocupar e preencher toda a Semana Farroupilha, com eventos dos mais diversos, incluindo esta sessão ordinária, seria cansativo a organização, para se ter todo o dia algum evento, mas estariam tentando fazer o possível para termos uma semana diferente das demais, durante o ano. O Patrão Darli agradeceu aos Vereadores Osmar e Erno por trazerem alguns assuntos, registrando fatos do passado, contando ao nosso povo, seriam coisas que da sua geração em diante não seriam conhecedores de muitas histórias e fatos, talvez dos presentes conheciam os comércios e antiguidades fabricados em Derrubadas, em especial nesta quadra onde hoje está instalado o CTG, mas teria a certeza que a maioria do povo não sabem que isso existiu aqui alguma vez, então seria positivo haver pessoas que viveram e destacam isso, o que vier pela frente poderemos acompanhar, agora o passado se ninguém registrar ninguém ficará sabendo. O Patrão Darli já deixou registrado o convite para o próximo ano, havendo interesse, ao próximo Presidente do Legislativo, que para 2019 se faça novamente uma sessão descentralizada junto ao CTG, durante a Semana Farroupilha. Por fim o Patrão Darli agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 24 de setembro de 2018, às 19 horas, junto a Câmara Municipal, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 17 de setembro de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini


Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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